



COMISIA DE ETICA SI DEONTOLOGIE UNIVERSITARA UMF
CAROL DAVILA BUCURESTI

Adresa Rectorat UMFC: Str. Dionisie Lupu 37, sector 1, 020022 Bucuresti
tel. +40 21 318 07 19; +40 21 318 07 21/22, Email cedu@umf.ro



HOTĂRĂREA nr.2 /10.12. 2024

CEDU a fost sesizată prin reclamațiile înregistrate cu nr 31912/29.10.2024 și 31913/29.10.2024 trimise de [REDACTED] la Facultatea de Farmacie UMF Carol Davila București care sesizează abateri de etică în sarcina [REDACTED] care activează [REDACTED]

CEDU preia raportul de caz in [REDACTED], atașat hotărârii.

După dezbateră cu privire la acuzații, declarații și dovezile prezentate precum și după audierea persoanei reclamate, CEDU decide în unanimitate, în temeiul art 139 lit b și lit d, 145 alin 1 din Carta Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila”, București, a art 7 și 27 alin 1 din Codul de Etică și Deontologie Universitară și art 13 din Regulamentul de Organizare și Funcționare al CEDU sancționarea [REDACTED] cu **AVERTISMENT SCRIS** pentru încălcarea:

- principiului integrității morale și profesionale și principiul loialității față de UMF Carol Davila

- prevederilor Codului Etică art 16 privitoare la abținerea de la agresiuni verbale, fizice și tratamente umilitoare atât asupra beneficiarilor direcți ai educației, cât și a celorlalți membri ai comunității academice, respectarea demnității beneficiarilor direcți ai dreptului la educație și a prestigiului profesiei, recunoașterea profesiei, a responsabilității și a încrederii conferite de societate, precum și a obligațiilor interne ce derivă din această încredere,



UNIVERSITATEA DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE
„CAROL DAVILA“ DIN BUCUREȘTI



Str. Dionisie Lupu 37, sector 2, București, 020021, România, www.umfed.ro, email: rectorat@umfed.ro

onestitate, integritate, solidaritate, cooperare, cinste și corectitudine, toleranță, sprijin reciproc, confidențialitate, competiție loială și relații colegiale

CEDU îi pune în vedere [REDACTED] să respecte pe viitor normele în vigoare privind relațiile colegiale și respectare a prestigiului profesiei și al UMF Carol Davila, soluționând diferendele și nemulțumirile pe cale amiabilă, colegială și fără a leza demnitatea colegilor și reputația Universității.

Cu drept de contestație în termen de 30 de zile de la Comunicare la CNEMU, contestatarul va notifica CEDU de depunerea contestației.

Președinte CEDU,

Prof. Univ. Dr. Liana Pleș

Avizat Birou Juridic,

Consilier Juridic

Raluca-Andreea Stănescu



COMISIA DE ETICA SI DEONTOLOGIE UNIVERSITARA UMF CAROL DAVILA BUCURESTI

Adresa Rectorat UMFCF: Str. Dionisie Lupu 37, sector 1, 020022 Bucuresti
tel. +40 21 318 07 19; +40 21 318 07 21/22, Email cedu@umf.ro

Raport de caz nr.2 /10.12. 2024

CEDU a fost sesizată prin reclamațiile înregistrate cu nr 39192 /24.10.2024 și 39193 /24.10.2024 trimise de [REDACTED] de la Facultatea de Farmacie UMF Carol Davila București care sesizează abateri de etică în sarcina [REDACTED] care activează în catedra de [REDACTED]

În sarcina [REDACTED] sunt acuzații de defăimare și calomnie răspândite de [REDACTED] la adresa reclamantelor prin mesaje postate pe rețele de socializare sau pe grupuri de whatsapp precum și în cadrul unor grupuri cum ar fi cel al [REDACTED].

În esență ca urmare a unor emisiuni televizate pe data de 2 septembrie 2024 (reportaje la TVRI, ProTv, Kanal D) în care era promovată imaginea farmaciștilor și activitatea farmacistului clinician în cadrul echipelor multidisciplinare medicale din spitale precum și ca urmare a organizării sesiunii [REDACTED] [REDACTED] a făcut o serie de afirmații denigratoare afirmând că reclamantele au făcut "fals în activitate", și că prestația reclamantelor este „o rușine absolută” și le-a etichetat drept „fufe”.

Reclamantele o acuză pe [REDACTED] de încălcarea mai multor norme prevăzute de Codul de Etică al UMFCF după cum urmează:

Art. 16. — Normele de etică și deontologie referitoare la respectarea ființei și demnității umane obligă membrii comunității academice la:

- b) respectarea drepturilor tuturor membrilor comunității academice;*
- c) abținerea de la agresiuni verbale, fizice și tratamente umilitoare atât asupra beneficiarilor direcți ai educației, cât și a celorlalți membri ai comunității academice;*
- e) respectarea demnității beneficiarilor direcți ai dreptului la educație și a prestigiului profesiei;*
- f) recunoașterea profesiei, a responsabilității și a încrederii conferite de societate, precum și a obligațiilor interne ce derivă din această încredere;*



h) respect, onestitate, integritate, solidaritate, cooperare, cinste și corectitudine, toleranță, sprijin reciproc, confidențialitate, competiție loială și relații colegiale.

.precum și de Codul deontologic al farmacistului

Art.2. - Codul deontologic al farmacistului are drept principal scop:

c) apărarea demnității și a prestigiului profesiei de farmacist.

Art. 4. - Principiile fundamentale în baza cărora se exercită profesia de farmacist sunt următoarele:

g) în exercitarea profesiei farmaciștii trebuie să dovedească loialitate și solidaritate unii față de alții în orice împrejurare, să își acorde colegial ajutor și asistență pentru realizarea îndatoririlor profesionale ;

h) farmaciștii trebuie să se comporte cu cinste și demnitate profesională și să nu prejudicieze în niciun fel profesia de farmacist sau să submineze încrederea publică în aceasta.

În sprijinul acuzațiilor sunt aduse dovezi care constau în print-screenuri ale unor postări care redau mesajele incriminate ale [REDACTED]

Concluziile CEDU

Din examinarea dovezilor depuse se rețin fără tăgadă episoade repetate în care [REDACTED] s-a exprimat public într-un mod inadecvat unui cadru universitar, utilizând termeni jignitori și făcând afirmații de natură să afecteze imaginea și credibilitatea profesională și academică a reclamantelor precum și prestigiul Universității de Medicină și Farmacie Carol Davila.

Cu ocazia audierii de către Comisia de Disciplină [REDACTED] a explicat motivele care au determinat această atitudine, considerându-se nedreptățită și marginalizată prin prezentarea celor două colege ca fiind deținătoare ale primordialității în ceea ce privește activitatea de [REDACTED] a recunoscut atitudinea și exprimarea sa în spațiul public au fost în afara normelor etice dar și-a justificat acțiunea prin nemulțumirile determinate de prezentarea unei situații legate de [REDACTED] pe care o consideră eronată.

CEDU constată că prin comportamentul său [REDACTED] a încălcat prevederile Codului de Etică al UMFCD deoarece acțiunile sale au fost de natură să prejudicieze în primul rând prestigiul UMF Carol Davila, prin contestarea unor acțiuni academice desfășurate sub egida sa [REDACTED] care au fost etichetate ca prezentând situații, calități și acțiuni false. Prin acestea sunt încălcate principiul integrității morale și profesionale și principiul loialității față de UMF Carol Davila

În al doilea rând contestarea unor calități oficiale și competențe ale celor două reclamante precum și etichetarea lor cu attribute jignitoare încalcă prevederile Codului Etică art 16 privitoare la abținerea de la agresiuni verbale, fizice și tratamente umilitoare atât asupra beneficiarilor direcți ai educației, cât și a celorlalți membri ai comunității academice, respectarea demnității beneficiarilor direcți ai dreptului la educație și a prestigiului profesiei, recunoașterea profesiei, a responsabilității și a încrederii conferite de societate, precum și a obligațiilor interne ce derivă din această încredere, respect, onestitate, integritate, solidaritate,



**UNIVERSITATEA DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE
„CAROL DAVILA“ DIN BUCUREȘTI**



Str. Dionisie Lupu 37, sector 2, București, 020021, România, www.umfed.ro, email: rectorat@umfed.ro

cooperare, cinste și corectitudine, toleranță, sprijin reciproc, confidențialitate, competiție loială și relații colegiale